

# 警方揭露三类理财骗局

## 电信诈骗最多,网络高息理财、推销收藏品挺常见

本报泰安1月26日讯(记者 赵兴起) 岁末年初,各种骗局也集中出现,泰安警方帮市民在这个特殊时间段梳理三大类骗局,提醒市民注意别上当受骗。

对于许多市民来说,一年里总会接到几个诈骗电话或短信,有的一眼就能看穿,有的则比较难分辨。特别是到了岁末年初,骗子们也使尽浑身解数,想趁乱大捞一笔。对于市民来说,识别这些骗术,保护自己的钱包才是最重要的。警方分析多个案例,向市民发出警示。常见类有电信诈骗、现货贵金属投资。电信诈骗,是出现最多

的一类骗局。骗子的理由花样百出,各种补贴、退税、积分返现、中奖等。但只要让市民汇款,就坚决拒绝,这是最好的应对方式。现货贵金属投资,除了上海黄金交易所和上海期货交易所,其他平台一概非正规。骗子诱导客户在非正规平台开户,幕后操作交易软件,等市民投入大量资金后卷走。这类骗局,市民只要认清不在非正规平台开户,基本可以避免。

有的骗局很有吸引力,属于让市民难以自拔类型。如网络高息理财、P2P网贷。这些骗局都是以高息为诱饵,有的甚至不在线上

忽悠,还在线下发宣传页,各种理财产品收益都超过正常存款利率5倍以上。对于这类骗局,市民坚持不捡天上掉的馅饼,就不会落入陷阱。

还有一类骗局,包装豪华噱头十足,算是高大上类型。主要包括收藏品骗局等。收藏品骗局以纪念钞、纪念币、邮票等为噱头,包装各类型号称极具收藏和升值潜力的产品,忽悠市民购买,承诺能够迅速增值,有的还承诺回收。一旦产品售出,再想高价变现就不可能了。这一骗术分辨简单,不要随便轻信各种收藏品展销、推销,认准邮局、银行进行购买。



## 金融维权热线 征集线索



本报泰安1月26日讯(记者 赵兴起) 本报金融维权热线,专门就银行、保险等金融行业的投诉纠纷而设立,即日起面向市民开放维权的大门。

重庆储户120万元被银行丢失,状告银行反获刑4年。最终经过重审,法院裁定银行错误,并要求银行进行赔偿。近期以来,关于银行等金融机构的报道屡屡见诸报端,不得不让市民对银行关注度再次提高。这些频繁出现的存款丢失等各类问题,很少得到妥善解决,特别是有的银行把自身责任推得一干二净,或者将责任转嫁到员工乃至临时工身上,让市民在向银行索赔追费时,最终难以获赔。

银行等金融企业与市民之间,类似于存款丢失等矛盾和问题确实存在着,为了妥善解决这些问题,本报即日起开通金融维权热线,面向全市居民,专门接受但不限于以下投诉,纠纷的反映:银行办理存款却被推销误导买了保险;购买理财产品到期却达不到预期收益;更换芯片卡加强各种要求;银行排队久、服务态度恶劣;信用卡陷入收费陷阱或被盗刷;银行、保险过错却让市民买单;各种强加的霸王条款;不合理违规收费……等。

记者从相关部门了解到,涉及银行、保险公司和证券、基金公司的投诉已经成为投资者投诉的新热点。然而,由于很多金融理财产品比较专业,很多专业术语也非常晦涩难懂,从而增加了投资者尤其是中小投资者维权的难度。本报特专门邀请省内金融行业专家、金融行业律师,帮您一起维权。

本报生活理财热线电话:1865388108,QQ:328555755,邮箱qlwbzxc@163.com。您可以反映在日常生活中遇到的各类银行、保险、证券等投诉纠纷,也可以“吐槽”所遭遇的各类不公平对待,或者指出金融机构所存在的问题等。

# 信用卡额度被临时提高 有效期一个月需一次还清

本报泰安1月26日讯(记者 赵兴起) 近些天来,一些市民发现手中的信用卡忽然被提高额度,而且是在自己没有主动申请的情况下。原来,过年将至,许多银行都已开始抢占年底刷卡消费份额。值得注意的是,这部分额度多为临时额度,只能使用一个月期限。

“尊敬的王先生,根据我行信用卡部门综合考评,您的个人信用卡账户额度已经从20000元上调至35000元人民币。”24日,家住迎春小区的王

先生忽然接到银行短信通知,说他的信用卡额度提高了一大截,这让王先生有点纳闷,“我没打申请提高额度啊,银行怎么这么主动?”王先生打电话致电询问,确认银行已经给他提了额度。

记者从泰城工行、农行、中行、建行等多家银行了解到,年底期间持卡人刷卡消费是传统高峰期,银行针对持卡人的刷卡需要,特别是对优质客户,会主动给予提额。具体提高的额度标准,要根据每个

客户情况而定,主要影响因素包括刷卡频率、每笔刷卡额度、刷卡习惯、消费方向等。这些都是由银行总行信用卡相关部门综合确定。

需要市民多加了解的是,银行在年底前主动提高的这部分额度,大多数都是临时额度,使用期限只有一个月,下一个月恢复正常额度。中国银行泰安分行信用卡部门工作人员表示,临时额度的使用有别于固定额度,需要在使用后一次性还清,不能像固定额度

一样采用分期还款、最低还款等方式。有的客户往往分不清其中的区别,一同对待两种额度的使用,很容易给自己带来不便。

对持卡人来说,如果担心信用卡自控能力不够,可以在银行主动提高额度后,打信用卡客服电话要求降低额度。不过还需要注意的是,降低额度比较容易,但提高额度相对较难,养成良好的刷卡习惯才是最正确的用卡方式。

# 信用卡积分满送手机 送来一部手机模型

本报泰安1月26日讯(记者 赵兴起) 市民赵先生接到一个电话称,他的信用卡积分已满,将送他一部智能手机。没等赵先生反应,对方挂断电话。过了几天,赵先生收到一件快递,让他付款500元才能签收。而所谓手机,其实只是一部模型。

13日,家住财源街道的赵先生接到一个来自江西九江的电话,对方称赵先生的信用卡

积分已经满了,公司为他赠送一部智能手机。赵先生一听就觉得不对劲,想看看对方到底怎么行骗,就继续听对方说了起来。没想到,对方没有和赵先生索要银行账号、密码等,也没有和他要手机款,只是询问了他是否为本机机主,之后称手机会在随后几天邮寄,让赵先生查收。

“我还挺纳闷,难道不是骗

子吗?”赵先生说,对方没再说什么就挂断电话,他也没来得及问是哪张信用卡积分已满,而且对方来电号码为手机号,根本不是银行官方电话。之后,赵先生把这件事慢慢淡忘了。

20日,赵先生忽然接到快递电话,让他到楼下拿快递。快递员把一件手机盒大小的快递拿给赵先生,让赵先生签收,但是货到付款需要先支

付500元。赵先生忽然想到前些天接到的积分送手机电话,多了个心眼,提出必须验货后再付款。而快递员告诉他,公司规定不能验货付款,而且快递员听赵先生说了经过后,提醒赵先生这很可能是骗局。“快递员和我说,之前就有这种情况,收了货拆开就是一部手机模型根本不是手机。”赵先生说,经过提醒,他果断拒收了快递。

泰安市农村信用社2015年一季度手机银行约“惠”新春营销活动开始啦!

# 100部iPhone6等你拿! 恭喜肥城客户喜中第一期iPhone6!

一、活动主题  
手机银行,约“惠”新春。  
二、活动时间  
2015年1月8日至3月31日。  
三、活动对象  
山东农信手机银行(短信版、WAP和客户端)新老客户。

四、活动内容  
1.签约有礼  
活动期间,新签约山东农信手机银行,享新春三重礼。一重礼:赠送动态令牌。二重礼:同步签约短信通服务,免3个月服务费。三重礼:签约日完成首笔账务类交易,每周三可参与“周周赢iPhone6”抽奖活动。  
2.交易有礼

活动期间,已签约山东农信手机银行客户通过手机银行办理转账汇款业务,交易手续费全免。完成三笔(含)以上账务类交易,每周三可参与“周周赢iPhone6”抽奖活动。

3.周周赢iPhone6  
符合抽奖资格的客户,凭注册(或预留)手机号,每周三登录“精品悦购”活动专区(sd.o2obill.com),点击幸运转盘,参与“周周赢iPhone6”抽奖活动。奖品设一等奖100名,各奖励iPhone6一部(16G);二等奖1000名,奖励100元手机话费,三等奖2000名,奖励30元手机话费。  
4.缤纷“悦购”

活动期间,客户登录山东农信“精品悦购”活动专区,可享受精品优惠。在悦购专区选择商品后,可通过手机银行(短信版)和积分支付,按优惠价格购买鲁花生油等实物商品。

5.商城月月奖  
每月“悦购”成功的客户,均可参与商城月月抽奖活动。活动设一等奖3名,奖励3000个积分;二等奖9名,奖励1000个积分;三等奖30名,奖励500个积分;四等奖50名,奖励100个积分。登录联盟网站(http://www.o2obill.com/),可使用积分进行商品购买、话费充值等(1个积分等价于1元)。



图为该社肥城市客户喜中第一期iPhone6。